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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 

Parlament 
1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Bösch, Kolleginnen und Kollegen haben am 
21. Dezember 2015 unter der Nr. 7504/J an meinen Amtsvorgänger eine schriftliche 
parlamentarische Anfrage betreffend „Auswirkungen der Sparpläne“ gerichtet. Diese 
Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu 1 bis 3: 

Hiezu ist festzuhalten, dass im angeführten Standard-Artikel offenbar auf mehrere 
Geschäftsstücke des Streitkräfteführungskommandos Bezug genommen wurde, die alle in 
den Beurteilungsprozess des Generalstabs eingeflossen sind. Da es sich dabei um einen 
komplexen Bearbeitungsvorgang handelt, der noch nicht abgeschlossen ist, erscheint eine 
Vorlage einzelner Geschäftsstücke weder sinnvoll noch zielführend. 

Zu 4 bis 8, 11 bis 16 und 18: 

Aufgrund geänderter Umfeldbedingungen, hervorgerufen durch die aktuellen 
Herausforderungen im Bereich der Migration und des internationalen Terrorismus, werden 
derzeit Anpassungen des Strukturpakets ÖBH 2018 durch den Generalstab beurteilt.  

Nach Abschluss der Bearbeitungen wird – wie im Entschließungsantrag des Nationalrates 
vom 26. November 2015 betreffend ÖBH 2018 vorgesehen – ein Bericht an den Nationalrat 
erfolgen. 

Zu 9: 

Derzeit sind 28 Großraumbusse permanent im Rahmen der Unterstützungsleistungen für das 
Bundesministerium für Inneres (BM.I) in Verwendung.  
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Zu 10: 

Im Zeitraum zwischen 11. September und 31. Dezember 2015 sind rund 866.000 Euro an 
Mietkosten für zivile Großraumbusse entstanden. Ich weise jedoch darauf hin, dass die auf 
Transporte von Fremden bzw. Asylwerbern entfallenden Mietkosten nicht meinem Ressort, 
sondern dem BM.I, in Rechnung gestellt werden. Die im angegebenen Zeitraum ausschließ-
lich zu Lasten meines Ressort verbuchten Auszahlungen für betrieblichen Sachaufwand 
beliefen sich auf rund 316.000 Euro. 

Zu 17: 

Wie im angeführten Artikel dargestellt, verfügt das ÖBH derzeit über 66 Hubschrauber. Im 
Einzelnen handelt es sich um 24 Alouette III, zehn OH-58 Kiowa, 23 Augusta Bell 212 und 
neun S-70 Black Hawk. 

Mag. Hans Peter DOSKOZIL 
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